

НОВОЕ ОБОЗРЕНІЕ

Тифлісъ (Барятинская ул., 8), четвергъ, 30 марта 1895.

№ 3865

№ 3865

ТЕЛЕФОНЪ редакции и конторы № 80.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1895 ГОДЪ

НА ГАЗЕТУ

„НОВОЕ ОБОЗРЕНІЕ“

(двенадцатый годъ издания).

УСЛОВІЯ ПОДПІСКИ

сь доставной и пересылкой:

На 12 мѣсяцевъ	10 р. — к.
" 11 "	9 " 50 "
" 10 "	8 " 75 "
" 9 "	8 " 50 "
" 8 "	7 " 25 "
" 7 "	6 " 50 "

За границу: на годъ—17 р., на полгода—9 р., на три мѣсяца—5 р. (Подпись принимается не иначе, какъ считал съ 1-го числа любого мѣсяца).

Для годовыхъ подпишниковъ, какъ городскихъ, такъ и иногородныхъ, обращающихся непосредственно въ контору редакций, допускается РАЗСРОЧКА на слѣдующихъ условіяхъ: при подпискѣ вносится—3 р., къ 1-му марта—2 р., къ 1-му мая—3 р. и къ 1-му сентября—2 р.

Подпись и объявленія принимаются ВЪ ТИФЛІСЪ: въ конторѣ газеты, Барятинская ул., № 8. Иногородные адресуютъ свои требованія: Въ Тифлісъ, въ редакцію „Нового Обозрѣнія“.

Объявленія изъ вѣдьмаковъ городовъ принимаются исключительно въ Москвѣ, въ „Центральной конторѣ“ Л. и Э. Метцль, на Мясницкой, въ д. Спиридонова.

ВЫСОЧАЙШЕ УТВЕРЖДЕННАГО ОБЩЕСТВА

ЧЕРНОМОРСКО-ДУНАЙСКАГО ПАРОХОДСТВА

АГЕНТСТВО въ БАТУМЪ

сімъ доводить до всеобщаго свѣдѣнія, что, вслѣдствіе открытия навигации на Дунаѣ, принимаются пассажиры 1-го, 2-го и 3-го классовъ и грузы всѣхъ наименованій для перевозки отъ Батума до всѣхъ портовъ рѣки Дуная.

Отходъ первого парохода изъ Батума 8-го апѣрья.

Дальнѣйшия рейсы черезъ каждые 14 дней.

За справками просить обращаться къ агенту, по адресу: Батумъ, Николаю Макаровичу Цапенко, телеграфно: Батумъ—Цапенко.

К. (94) 1—1.

РОЯЛИ ПІАНИНО К. МІШРЕДЕРА,

поставщика Ихъ Величествъ Императора Всероссийскаго, императора германскаго, императора австрійскаго, императора русск. музык. общ., с.-петербургской и московской консерваторій и проч. и проч., и ВСЕВОЗМОЖНЫЙ

НОТЫ

постоянно имѣются въ громадѣшемъ выборѣ въ

МУЗЫКАЛЬНОМЪ МАГАЗИНѢ (телеф. 270)

И. СУЗАНДЖІАНЪ,

комиссіонера ИМПЕРАТОРСКАГО РУССКАГО МУЗЫКАЛЬНОГО ОБЩЕСТВА, на Эриванской площади, подъ тифл. коммерч. банкомъ, противъ сквера. Инструменты „К. М. Шредера“—единственные въ Россіи, которые съ 1870 года получили на всѣхъ всемирныхъ выставкахъ высшую награду и признаны по своему достоинству наилучшими въ Россіи и вполнѣ равными съ издѣліями первыхъ американскихъ и германскихъ фабрикъ. Заказы, адресованные въ музикальную торговлю И. СУЗАНДЖІАНЪ въ Тифлісѣ, исполняются немедленно и точно. Цѣны фабричныя.

(2) 100—22.

ФЕЛЬЕТОНЪ

Письма изъ Лондона.

X *)

Въ послѣднихъ числахъ декабря будущій корреспондентъ газ. „Daily Telegraph“ отправился вновь къ величайшему визирю, который поддерживалъ въ немъ надежду получить разрѣшеніе на выѣздъ въ Малую Азію, съ цѣлью произвести, по поводу сасунскихъ убийствъ, самостоятельное разслѣданіе.

Самое позднѣе—завтра явится къ вамъ чиновникъ и сообщитъ интересующее васъ рѣшеніе,—отвѣчай великий визирь; если я могу въ чѣмъ-нибудь оказать услугу—смѣло разсчитывайте на меня. Ваша цѣль интересуетъ чрезвычайно и

меня, и правительство, такъ какъ въ нашихъ же интересахъ знать полную правду,—поэтому мы и комиссію назначили.

Корреспонденту ничего не оставалось какъ поблагодарить мудраго дипломата и удалиться, въ большомъ сомнѣніи относительно результата своихъ хлопотъ.

На другой день утромъ ему доложили, что его хочетъ видѣть нѣкій господинъ, отказавшійся дать свою карточку, но заявившій, что онъ чиновникъ Блестящей Порты и явился по неотложному дѣлу.

— Великій визирь прислалъ менѣ сообщить вамъ рѣшеніе,—улыбаясь началъ чиновникъ Блестящей Порты, дѣлающій секретъ изъ своего имени,—относительно вашего ходатайства разрѣшить вамъ постѣсть Сасунъ.

Правительство положительно въ восторгѣ отъ вашей идеи произвести безпредвѣстное и самостоятельное

*) См. № 3854 „Нов. Об.“.

Въ пятницу, 7-го апѣрья, въ 11 часовъ утра, въ залѣ Сурпъ-Нишинской школы состоится общее собрание членовъ „Армянского женскаго благотворительнаго общества“.

Предметъ занятій:

1. Чтеніе протокола общаго собрания 1894 г.

2. Чтеніе и утвержденіе отчета за 1894 г.

3. Обсужденіе и утвержденіе сметы на 1895 г.

4. Годичная дѣятельность комитета.

5. Предложеніе комитета объ избрании почетного члена.

6. Предложеніе комитета объ открытии У отдѣленія при Сурпъ-Нишинской школѣ.

К (92) 3—1.

Объявленіе.

Полученъ большой выборъ

ПАСХАЛЬНЫХЪ ЯИЦЪ, ИГРЪ И ИГРУШЕКЪ.

Головинский пр., домъ Добржанскоаго, магазинъ Сержа. (212) 3—3

ОТДАЕТСЯ одна небольшая комната подъ магазинъ,

на бойкомъ мѣстѣ. Спросить въ конторѣ „Нов. Обозрѣнія“.

(Окончаніе).

Филоксерное совѣщеніе въ Петербургѣ.

(Корреспонденція „Нов. Обозрѣнія“).

Однимъ изъ надежныхъ и вѣрныхъ средствъ борьбы противъ филоксеры, какъ известно, является культура виноградной лозы на песчаныхъ почвахъ, которая при известномъ составѣ не только предохраняетъ лозы отъ зараженія этимъ насѣкомымъ, но освобождаетъ совершенно отъ филоксеры пересаженные на нихъ завѣдомо зараженные культуры. Обсуждая этотъ вопросъ, совѣщеніе постановило: 1) подвергнуть изученію песчаная почва съ цѣлью определенія ихъ антифилоксерности; 2) устроить въ возможно большемъ числѣ пунктовъ образцовые и опытные виноградники на песчаныхъ почвахъ, какъ съ цѣлью ознакомленія мѣстного населенія съ приемами и способами этой культуры, такъ и для ученія разнаго рода вопросовъ, имѣющихъ отношеніе къ культурѣ винограда на пескахъ при данныхъ почвенныхъ и климатическихъ условіяхъ.

Всѣдѣ за этимъ совѣщеніемъ было предложено обсудить выработанный министерствомъ землемѣрія общій основаніи отвода частнымъ лицамъ казенныхъ земель съ песчаной почвой для разведенія на нихъ виноградныхъ садовъ.

разслѣданіе по поводу клеветы и сплетенъ, которая циркулируютъ. Все что мы хотимъ—это лишь правда!

— Да я готовъ вѣрить вамъ, перебѣгъ корреспондентъ,—я именно съ этой цѣлью здѣсь. Но разрѣшаются ли мнѣ отправиться?

— Да въ томъ, что въ Армении свирѣпствуетъ холера, и если вы...

— Не беспокойтесь о холерѣ; чтобы узнать и добиться истины я готовъ рисковать!

— Такъ! но есть другое важное обстоятельство,—заинтересованная въ дѣлѣ держава обратить внимание на ваше присутствіе въ странѣ въ качествѣ представителя влиятельной газеты и потому...

— Но если я буду имѣть согласіе пословъ заинтересованныхъ державъ?

— Это будетъ недостаточно, хотятъ получение такого согласія весьма

Въ отношеніи къ главнымъ основаніямъ аренды, министерствомъ предположено было: определить срокъ первоначальной аренды въ 24 г. и дополнительной въ 12 л.; срокъ для подготовки почвы къ посадкѣ винограда на площади не менѣе, какъ одной десятины, въ два года, размѣръ же наименьшей доли участка, которая должна быть обязательно занята виноградникомъ, ограничить одною половиною его. Что касается срока бесплатнаго пользованія участкомъ, то его имѣлось въ виду принять въ 6 л. Высший размѣръ участка, могущаго быть отведеннымъ въ однѣ руки, считалось достаточнымъ принять въ 30 дес.

При разсмотрѣніи этихъ правилъ совѣщеніе нашло необходимымъ: а) продлить срокъ бесплатнаго пользованія этими участками до 8 лѣтъ; б) выразило желаніе, чтобы облегчить переходъ этихъ земель въ постомѣстное пользованіе подъ условіемъ сохраненія участка въ культурномъ состояніи, и въ) чтобы были выработаны руководящія начала касательно техники разведенія виноградниковъ на пескахъ, такъ какъ первые опыты оккультированиемъ приатицкскихъ песковъ показали, что виноградарство здѣсь можетъ пойти только при условіи образования защищенныхъ насажденій, препятствующихъ летучимъ пескамъ наносить механическіе поврежденія виноградному растенію.

По параграфу 10 программы „о необходимыхъ, въ случаѣ болѣе широкаго допущенія культуры американскихъ лозъ, предсторожностяхъ при выпискѣ изъ границы черенковъ этихъ лозъ и внутреннихъ карантинныхъ мѣрахъ“, совѣщеніе постановило:

1. Ввозъ въ Россію виноградныхъ лозъ изъ Америки не допускается.

2. Частные лица могутъ выписывать черенки американскихъ лозъ не иначе, какъ чрезъ посредство филоксерныхъ учрежденій, и лишь въ мѣстности, зараженной филоксерою, где уже правительствомъ оставлена борьба съ филоксерою.

3. Въ мѣстности незараженной, равно какъ и въ такихъ зараженныхъ районахъ, въ которыхъ примѣняется радикальный методъ или другіе методы уничтоженія филоксеры, выписка черенковъ американскихъ лозъ разрѣщается лишь филоксерными учрежденіями для нуждъ правительства.

4. Выписанные черенки должны быть упакованы въ закрытые ящики и подвергнуты дезинфекціи, въ видахъ предотвращенія занесенія съ ними грибныхъ болѣзней и филоксеры (послѣднее—когда черенки предназначаются для мѣстностей, упомянутыхъ въ п. 3-мъ). Дезинфекція производится агентами филоксерныхъ учрежденій на мѣстѣ получения черенковъ, преимущественно, при таможнѣ; при этомъ упаковочный материалъ уничтожается сожженіемъ, а ящики тщательно дезинфекцируются.

5. Филоксерные учрежденія наблюдаютъ за тѣмъ, чтобы выписанные черен-

проблематично! Во всякомъ случаѣ будутъ говорить, что ваше присутствіе мѣшало слѣдствию delegatovъ, которые пользуются нашимъ довѣріемъ и на донесенія которыхъ мы возлагаемъ наши надежды. Вы знаете, что мы хотимъ знать одну лишь пр...

— Знаю! Знаю! Но долженъ ли я понять, что мнѣ категорически запрещаютъ бѣхать въ Сасунъ?

— Да! правительство желаетъ, чтобы никто, кроме членовъ слѣдственной комиссіи, до окончанія слѣдствія, не писалъ изъ страны, гдѣ были безпорядки!

— И вы думаете, что вашъ отказъ помѣшаетъ мнѣ писать?

— Но вы не можете писать, не собравъ фактовъ и...

— Хорошо! въ такомъ случаѣ слушайте,—я отправляюсь въ Курдистанъ безъ вашего разрѣшения, такъ какъ я рѣшилъ бѣхать. Я образую свою собственную комис-

сию, результаты которой будутъ опубликованы гораздо раньше таковыхъ же слѣдственной комиссіи и о которыхъ говорить будуть гораздо дольше.... Арестуйте меня, если вы имѣете на это право...

Чиновникъ просилъ корреспондента поразмыслить надъ мотивами отказанія:—къ вамъ лично правительство имѣть полное довѣріе и хотеть вами помочь, такъ какъ мы увѣрены, что цѣль ваша—желаніе истины, и что вы во всякомъ случаѣ окажете намъ услугу, даже если приведете въ исполненіе вашу угрозу, но.... независимая комиссія—это невозможно, мы не можемъ допустить этого; это возбудитъ народъ,— вызоветъ восстание....

Корреспондентъ еще разъ твердо повторилъ свое непреложное разрешеніе чиновнику, который, кисло улыбаясь, прощался, обѣщаючи передать его слова начальству, — быть

не имѣлось въ запасѣ. Капиталъ на-
шелся въ ничтожномъ—сравнительно
съ необходимостью—количествѣ. На
его зорь въ цѣлой странѣ отклину-
лось лишь нѣсколько чрезвычайно
интеллигентныхъ, но въ сущности не
очень-то богатыхъ предпримчивыхъ
людей, образовавшихъ товарищество на
вѣрѣ подъ фирмой „Кн. З. А. Джор-
джадзе и Ко“.

Конечно, никакое дѣло въ мірѣ, не исключая и золото-
промышленности, не даетъ такихъ
прибылей, какъ винодѣліе. Но зато
и никакое другое дѣло на свѣтѣ не
требуетъ столь громадного обратного
капитала. Тутъ оборотъ производится
разъ разъ въ пять лѣтъ... Это об-
стоятельство, несомнѣнно, затрудня-
ло дѣятельность энергического пред-
принимателя, нечастие которого за-
ключалось въ томъ, что онъ работалъ
не въ живой и дѣятельной стра-
нѣ, въ родѣ Франціи, где онъ дав-
нѣмъ-давно достигъ бы громкаго
успѣха".

Къ этому мы съ своей стороны до-
бавимъ, что болѣзнь постигла по-
кояного върасцѣть силы, въ самыи
разгаръ затѣянаго имъ дѣла, въ
1890 году. Душевная болѣзнь, при-
знаки которой обнаружились не сразу,
вынудила близкихъ къ покойно-
му лицу оторвать его отъ дѣла и
возвести въ началѣ 1891 г. въ Пе-
тербургъ, въ извѣстное заведеніе
Фрея, а затѣмъ помѣстить въ боль-
ницѣ удѣльного вѣдомства. Скоро
однако выяснилось безнадежное его
положеніе, которое послѣ четырехъ
лѣтъ безсознательного состоянія и
привело къ смерти.

Главная заслуга покойного заклю-
чалась въ томъ, что онъ вмѣстѣ съ
своимъ родственникомъ, недавно скон-
чавшимся кн. И. К. Багратіонъ-Мухран-
скимъ, хозяйствомъ котораго онъ за-
вѣдалъ вначалѣ, былъ первымъ пio-
неромъ рациональнаго винодѣлія на
Кавказѣ. Образовавъ затѣмъ само-
стоятельное товарищество на вѣрѣ,
онъ далъ широкое распространеніе
кавказскому винамъ на русскихъ
рынкахъ и завоевалъ для этихъ
винъ очень почетное мѣсто какъ въ
Россіи, такъ и за границей.

Телеграммы „Нового Обозрѣнія“.
(Черезъ „Россійское телегр. агентство“).
Отъ 25-го марта.

Петербургъ. Въ соединенномъ
присутствіи комитета сибирской жел.
дор. и департамента государственной
экономіи государственно-государственного совѣта
Государь Императоръ повелѣлъ
соизволилъ отпустить въ распоряженіе
управляющаго министерствомъ
путей сообщенія на приобрѣтеніе 30
почтовыхъ вагоновъ для участка си-
бирской жел. дор. Челябинскъ-Ир-
кутскъ 346,220 р. При сопоставленіи
свѣдѣній о ходѣ постройки сибир-
ской линіи въ 1893 и 1894 годахъ
въ соединенномъ присутствіи была
усмотрѣна сравнительно меньшая
успѣшность за послѣднее время
нѣкоторыхъ работъ по уссурійской
дорогѣ. Обстоятельство это объясняет-
ся тѣмъ неблагопріятными условіями,
при которыхъ приходилось ве-
сти работы въ истекшемъ году; къ
числу такихъ условій слѣдуетъ, глав-
нымъ образомъ, отнести: значитель-
ный падежъ скота; наводненія, вы-
званные непрерывными дождями;
войну между Китаємъ и Японіей,

можетъ оно и сдѣлать для него
исключение!

Это было въ послѣднихъ числахъ
декабря,— съ тѣхъ поръ корреспон-
дентъ „Daily Telegraph“ буквально
выполнилъ данную имъ обѣщанію. Не спѣша прошелъ и проѣхалъ всю
Арmenію, останавливаясь въ горо-
дахъ, мѣстечкахъ и селеніяхъ, при-
матриваясь къ жизни всѣхъ клас-
совъ населенія; сближался въ осо-
бенности съ бѣдняками-поселянами,
знакомясь съ ихъ нуждами и горь-
кими страданіями, съ ихъ страхами
и надеждами...

Онъ жилъ съ ними въ землянкахъ,
освѣщеніи слабыми лучами солнца,
онъ пробивавшимися сквозь
промасленную бумагу, онъ дѣлилъ
съ ними скучную пищу, пита-
ясь кислымъ овечьимъ молокомъ,
мадууномъ и овечьимъ сырьемъ, хлѣ-
бомъ, напоминающимъ югуртъ и
вкусомъ сѣрою оберточной бумаги,

отвлекшую отъ работы по сооруже-
нію подданыхъ названныхъ госу-
дарств; наконецъ, вооруженный на-
паденіемъ, произведеніемъ на строя-
щуюся линію разбойничими шайка-
ми. Несомнѣнно, что наряду съ симъ
нѣкоторое вліяніе на ходъ построй-
ки имѣло также прекращеніе работъ
ссыльно-каторжныхъ на уссурійской
дорогѣ. Въ виду того, что трудъ
арестантовъ примѣнялся съ пользой
для лѣла при постройкѣ разныхъ же-
лѣзныхъ дорогъ въ Европейской
Россіи, Государь Императоръ пове-
лѣлъ представить министру внутреннихъ дѣлъ
внѣти, по сношенію
съ кѣмъ слѣдуетъ, въ комитетъ си-
бирской жел. дор. предположенія
свои по вопросу о привлечениіи
ссыльно-каторжныхъ къ работамъ
по сооруженію восточныхъ участ-
ковъ сибирской дороги.

„Горгово-промышленная“ Газета¹
разъясняетъ, что, допуская сдѣлки
за золото и утверждая курсъ рубля,
правительство отнюдь не принимаетъ
мѣры, заключающей въ себѣ
скрытую девальвацию. Такъ какъ
российская монетная единица есть
рубль серебряный, то по закону пра-
вительство обязано обмѣнивать кре-
дитные рубли только на серебро, об-
мѣнъ же на золото—не обязательство,
а право. Правительство не об-
мѣниваетъ кредитныхъ рублей на се-
ребряные вслѣдствіе обезѣнія и
колебанія стоимости серебра: сереб-
ряный рубль въ настоящее время, среднимъ
числомъ, стоитъ на 20 к.
меньше кредитнаго. Не пользуясь
преимуществомъ обмѣна кредитныхъ
rubli на серебряные, правительство
тѣмъ самымъ предоставляетъ
въ пользу каждого держателя кре-
дитныхъ рублей всю разницу между
курсовой стоимостью кредитнаго и
серебряного рубля. При этихъ усло-
віяхъ разрѣшеніе въ странѣ сдѣлокъ
на золото, если бы оно даже послѣ-
довало, не только не имѣть ничего
общаго со скрытой девальвацией, но и
представляетъ собой прямую льготу
для держателямъ русскихъ кредит-
ныхъ билетовъ.

Отъ 29-го марта.

Петербургъ. Совѣтъ по та-
рифамъ дѣламъ разрѣшилъ вопросъ
объ установлѣніи льготн. тарифа
3-го кл. для проѣзда по жел. дорогамъ
участіяхъ, установивъ скидку
въ 50 коп. на разстояніяхъ корот-
кихъ, приблизительно 150—200
верстъ, а на дальнѣйшихъ разстоя-
ніяхъ, до 900 верстъ,—скидку въ
1 р. При выдаѣтъ учащемуся удосто-
вѣренія на пользованіе скидкой учеб-
ному заведенію достаточно знать
разстояніе проѣзда лишь приблизи-
тельно.

Одесса. Цароходъ „Тамбовъ“
вышелъ во Владивостокъ съ 500 че-
реселенцами изъ Донской обл.

Конінгагенъ. Императрица
Марія Феодоровна отбыла сегодня
въ Петербургъ. Ея Величество про-
вожали на вокзалъ король, принцы
и принцессы.

Лондонъ. Телеграмма изъ Іокогамы:
„Переговоры о заключеніи
мира будуть окончены, вѣроятно, на
этой недѣлѣ. Соглашеніе уже до-
стигнуто относительно семи пунктовъ
изъ предложенныхъ Японіей восеми.
Холераная эпидемія въ Японіи рас-
пространяется. Холера свирѣпствуетъ
также въ японскихъ войскахъ, на
Пекінскомъ островахъ“.

который печется въ формѣ гроба (?)
(этотъ же хлѣбъ служить для выти-
ранія ножей, вилокъ и тарелокъ) и,
наконецъ, масломъ, почти безвкус-
нымъ, сбиваемымъ изъ буйволового
молока.

Онъ почевалъ среди лошадей и
буйволовъ, проводилъ ночи съ бле-
ющими овцами, козами и съ кудах-
тающими курами. Корреспондентъ
привыкъ ко всему—его любили жи-
вотные и люди, любиль и онъ ихъ.

Онъ пользовался радушнымъ
гостепріимствомъ священниковъ,
епископовъ, монаховъ, купцовъ и
молодежи. Нерѣдко присутствовалъ
онъ на народныхъ праздникахъ, при-
слушивался къ народнымъ пѣснямъ,
видѣлъ танцы, бывалъ на свадь-
бахъ. Корреспондентъ сопровож-
далъ бѣглцовъ изъ разрушен-
ныхъ селеній Сасуна,— искав-
шихъ убежище за русской гра-
ницею,—и, благодаря только его на-

ПОСЛѢДНЯЯ ПОЧТА.

Турція. „Аг. Гаваса“ печатаетъ телеграмму изъ Константинополя, въ которой говорится, что по окончаніи работъ слѣдственной комиссіи по армянскимъ дѣламъ, засѣдающей въ Мушѣ, состоится, вѣроятно, международная конференція въ столицѣ Турции. На этой конференціи будутъ объявлены проекты реформъ, выработанные послами трехъ державъ—Франціи, Россіи и Англіи, имѣющихъ своихъ представителей въ слѣдственной комиссіи.

Франція. Рѣчь имп. Вильгельма въ Фридрихсруѣ все еще комментируется французскими газетами. „Вѣтъ Темпъ“ напечатана статья, озаглавленная „Германский хаос“, въ которой припоминается еще недавнее время, когда императоръ отказался участвовать въ банкетѣ офицеровъ потому, что тамъ должны присутствовать сыновья бывшаго канцлера. „И можно было бы,—говоритъ газета,—противопоставить цѣлый рядъ такихъ фактовъ сентimentальнымъ излѣяніямъ въ Фридрихсруѣ“.

Испанія. Новый испанскій кабинетъ на первыхъ же порахъ встрѣтилъ серьезные затрудненія со стороны парламента. Республиканцы и карлисты условились энергично протестовать противъ ветоированія проекта государственной бюджетной росписи, дабы заставить Сагасту высказаться относительно послѣднаго министерского кризиса. Республиканцы и карлисты пользуются затруднительнымъ положеніемъ консервативаго кабинета, въ виду либерального большинства парламента. Либералы замышляютъ устроить крупный скандалъ. Министръ-президентъ Сагаста и президентъ палаты депутатовъ, Вега-дель-Арміса, употребляютъ все стараніе къ предотвращенію подобнаго скандала.

По извѣстіямъ „Нов.“, 3,000 по-
встанцевъ съ 37 офицерами напали на
Кубъ на испанское войско и взяли въ
пленъ 300 человѣкъ.

Австро-Венгрия. Изъ Будапешта телеграфируютъ, что въ ночь на 2-е апрѣля у памятника Генцѣ былъ замѣченъ ка-
кой-то прилично одѣтый господинъ, ко-
торый поджогъ что-то у подножья памятника и затѣмъ бѣжаль. Чрезъ нѣсколько секундъ послѣдовалъ взрывъ, при которомъ оконныи стекла соѣдніихъ домовъ, разлетѣлись въ фрагменты. Прибывающая на мѣсто взрыва полиція нашла, что памятникъ нѣсколько не поврежденъ. Взрывъ былъ настолько силенъ, что памятникъ былъ бы несомнѣнно разрушенъ, если бы взрывчатый спарядъ лежалъ ближе къ подножью. Виновникъ взрыва, нѣкій Адорантъ Шелесь, пока не задержанъ.

Генци былъ австрійскій генералъ, павший въ битвѣ съ венграми въ 1849 г.

Японія. Изъ Симонесеки телеграфи-
руютъ въ „Times“, что военная дѣ-
тельность продолжается неослабно. Тран-
спортныи суда съ пѣхотой и кавалеріей
отныли посыпѣнію до подписанія договора
о перемириї. Китай явно выражаетъ же-
ланіе оградить Пекінъ отъ всякихъ напа-
деній.

Китайцы бѣгутъ съ юга Формозы на материкъ. Японцы подвигаются на сѣ-
веръ Формозы къ Токио. Китайскій гар-
нizonъ равняется тамъ 80,000 человѣкъ,
изъ которыхъ 50,000 хорошо вооружены;
остальные новобранцы. У Кантонъ принимаются сильныи мѣры къ оборо-
нѣ. Въ портъ Сватоу положены торпеды. Войска набраны. Стачка кули
минована.

Въ виду состоявшаго на-дняхъ назначенія начальника штаба кавк. гренад. дивизіи полк. Коист. Сер. Соловьевъ въице-директоромъ обѣихъ канцелярій главнона-
чальствующаго гражданской частью на Кавказѣ, считается небезынтереснымъ сообщить здѣсь нѣкоторы

ДѢЙСТВІЯ И РАСПОРЯЖЕНІЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА.

Приказъ
шѣфа пограничной стражи.

18-го марта.
Назначенъ: 149 го пѣхотнаго чер-
номорскаго полка, поручикъ Каши-
нцевъ—въ карсскую бригаду.

МѢСТНОЕ ОБОЗРЕНІЕ.

По послѣднімъ свѣдѣніямъ, полу-
ченнымъ въ Тифлісѣ, сенаторъ А.
О. Коопи прибудетъ къ намъ 3-го
или 4-го апрѣля.

Помощникомъ начальника закавк.
жел. дороги назначенъ бывшій начальникъ движенія лозово-севастопольской ж. д. инженеръ путей со-
общ. г. Шайкевичъ; пріѣздъ его
ожидается послѣ Пасхи.

Мы получили изъ Петербурга отъ
академика кн. И. Р. Тарханова слѣдующее письмо:

„М. г., г. редакторъ! Не откажи-
те помѣстить въ ближайшемъ но-
мерѣ уважаемой вашей газеты при-
лагаемое при семъ письмо, толь-
ко что полученное мною изъ
Тифліса отъ незнакомаго мнѣ лица,
фамилію котораго я не могъ разо-
брать. Очевидно, неожиданная смерть
всѣмъ почти дорогого Павла Александровича Измайлова до такой
степени поразила автора прила-
гаемаго при семъ письма, что онъ ли-
шился всякихъ самообладаній и, не
разобравъ совсѣмъ дѣла, послалъ мнѣ
это неприличное бранное письмо. Въ
ответъ на него скажу только, что
Измайлова лѣчили два очень извѣст-
ныхъ петербургскихъ врача г. Нече-
аевъ и г. Яновскій—оба бывшіе
ординаторы проф. С. П. Боткина,
въ компетентности которыхъ едва ли
кто сомнѣвается. Я же, какъ не-
практикующій, вовсе и не лѣчи-
лъ г. Измайлова, а посыпалъ его раза
два-три кашу друга юности. Къ чему
же эти грубыя вылазки, свидѣтель-
ствующія только о дикости нѣкото-
рыхъ грамотныхъ обывателей Тиф-
лиса?“

Письмо, адресованное въ Петербургъ кн. Тарханову, гласить слѣ-
дующее:

„Сегодня горючій Измайлова,—жертва
не вашего простоты, а незрѣлости. Этому ли вы учились? Стыдитесь и бойтесь, если не свѣта, то Бога—Справедли-
вости. Что, за это вѣроятно вамъ орденъ
обѣщали. 18 марта 1894 г., г. Тифлісъ.“.

Подпись письма и мы не разобра-
ли. Авторъ его, вѣроятно всего, одинъ
изъ пациентовъ д-ра Павловскаго.

Въ виду состоявшаго на-дняхъ назначенія начальника штаба кавк. гренад. дивизіи полк. Коист. Сер. Соловьевъ въице-директоромъ обѣихъ канцелярій главнона-
чальствующаго гражданской частью на Кавказѣ, считаются небезынтересными

житомъ мѣстнымъ населеніемъ, пе-
редаетъ всему миру самую непод-
крашенную правду.

Масса свидѣтельскихъ показаній,
собранныхъ имъ, можетъ составить
солидные томы, фотографии свидѣ-
телей—альбомы; документы, зач-
астую подлинные, проливающіе яркій
свѣтъ на исторію послѣдніхъ со-
бытій—цѣлые фоліанты; все это
вмѣстѣ взятое должно убѣдить и
убѣждаетъ отъявленныхъ скепти-
ковъ.

всѣ желающіе выписать эту шеніцу могутъ присыпать ему свои за явленія до 1-го августа, прилагая ею стоимость и за упаковку по 80 коп. за пудъ, уплачивая за провозъ наложеннымъ платежемъ въ Тифлисъ.

Недавно управление кахетинскими удѣльными имѣніемъ уѣдомило имп. кавказское общество сел. хоз., что оно выслало обществу для продажи 8,600 штукъ чубуковъ и американскихъ лозъ (Riparia), цѣною по 1 руб. за сотню. Вмѣстѣ съ этимъ управление уѣдомляетъ, что кромѣ американскихъ лозъ, будуть продаваться осенью этого года и европейскіе сорта: каберне, рислингъ, мурведръ, сира, семилонъ и мѣстные: саперави, ракатели и мцване за тысячу по 5 р. на мѣстѣ.

На днѣхъ въ тифлисскихъ газетахъ было сообщено о задержаніи чинами тифлисской полиціи важнаго преступника Андр. Назарова, обвинявшагося въ ограбленіи почты близь Армавира и приговореннаго военнымъ судомъ къ смертной казни. По этому поводу мы получили изъ Батума отъ полицейскаго пристава г. Меникова слѣдующую телеграмму, исправляющую неточность этого сообщенія:

«Приговоренного къ смертной казни Назарова задержали въ Тифлисѣ я, при содѣйствіи околоточного надзирателя Глашинскаго. Ни батумская полиція, ни я не сообщали чинамъ тифлисской полиціи ничего до задержанія преступника. Подробности сообщу письмомъ черезъ начальство».

По сообщеннымъ же намъ изъ 10-го уч. свѣдѣніямъ, г. Мениковъ пріѣхалъ изъ Батума въ Тифлисъ и явился въ этотъ полицейскій участокъ. Здѣсь онъ сдѣлалъ нѣкоторыя указания окол. надзирателю Глашинскому, который отправился въ одну пивную и самолично задержалъ вышеупомянутаго Назарова.

Въ дополненіе ко вчерашней нашей замѣткѣ о появленіи въ городѣ съ пногого тифа, можемъ сообщить слѣдующія подробности. Всѣхъ случавъ съ 18-го по 27-е марта было 5. Первый случай имѣло место въ 10 уч. по Новопроектированной ул., въ д. Торозова; вторые два въ 9 уч.—одинъ на Авчальской ул., въ д. Паронъ-Саркисова, а другой—въ Арсенальномъ оврагѣ, въ д. Алихановой (оба больныя были отправлены въ михайловскую больницу); два же послѣднихъ случаи были обнаружены въ 4 уч.: одинъ—въ Косомъ пер., въ д. Чидладзе, другой—на Орловской ул., въ д. Тамарида (оба больныя, за отказомъ ихъ поступить въ больницу, оставлены у себя на дому).

Специальной комиссией въ составѣ и. д. санитарно-врачебного инспектора, врача-дезинфектора и думскихъ врачей соотвѣтствующихъ участковъ, дома, гдѣ наблюдалась случаи заболѣванія сыпнѣмъ тифомъ, были подвергнуты тщательному осмотру и продезинфекцированы, а самыя помѣщенія, гдѣ находились больныя, отправлены въ больницу, закрыты; здоровые же, находившіеся въ этихъ помѣщеніяхъ, изолированы и надѣю установленъ санитарно-врачебный надзоръ.

Намъ сообщаютъ изъ Боржома, что тамъ появилась оспа.

Въ виду возможности возникновенія въ Тифлисѣ холерной эпидеміи и тифлисскій губернаторъ во

вторникъ, 28-го марта, предложилъ городской управѣ наблюдать всѣ надежащиа правительственный распоряженія, клюющіяся къ предупрежденію и прекращенію заразы, а

также принять и всѣ тѣ мѣры предосторожности, которыя принимались въ прошломъ году, какъ то, извѣщать о подозрительныхъ заболѣваніяхъ, имѣть строгій санитарный надзоръ за прѣѣзжими, привести въ полный порядокъ источники водоснабженія и пр.

Сообщеніе столовыхъ газетъ объ ассигновкѣ новой суммы въ 70 тыс. руб. на строящейся въ Тифлисѣ православный соборъ, какъ мы узнали, оказывается ложнѣмъ основаніемъ. Первоначально отпущенна на это сооруженіе сумма представляется достаточной для его достройки, которая и закончится въ будущемъ году. Передъ соборомъ будетъ разбить цѣвѣніе; входъ же въ соборъ будетъ открытие съ Головинскаго просп., а съ противоположной стороны, съ площади (зап. стороны). Площадь предположено освѣщать электричествомъ.

Вчера мы сообщали, что нефтепромышленное торговое товарищество „бр. Мирзоевыъ и комп.“ рѣшило воспользоваться своимъ правомъ выпустить облигации на сумму до 600 т. р. Къ этому считаемъ нужнымъ добавить, что для дѣйствительности такого рѣшенія, по уставу, требуется большинство $\frac{2}{3}$ гол., котораго однако въ данномъ случаѣ не было. Поэтому вопросъ будетъ подвергнутъ вторичному обсужденію на новомъ собраніи пайщиковъ, гдѣ онъ можетъ быть решенъ и простымъ большинствомъ.

Импер. Кавк. общество сел. хозяйства (Засѣданіе 28-го марта).

Предсѣд. А. А. Калантаръ докладываетъ собранію 4 отношенія завѣщающаго шелковод. станц. Н. Н. Шаврова, обращенные къ совѣту общества.

Одно изъ нихъ представляетъ собой выражение И. С. Терегулова и И. Г. Алибекова на высказанное на прошломъ засѣданіи первымъ—что „Н. Н. Шавровъ, изучившій шелководство въ Европѣ по порученію правительства, просмотрѣлъ или, вѣрѣ, совершенно не обратилъ вниманіе на турецкое шелководство, которое больше всего можетъ влѣять на шелководство Кавказа“, и вторымъ—что „шелководственная станція командируетъ своихъ агентовъ въ шелководственные районы не для обучения населенія рациональнымъ приемамъ шелководства, а для закупки коконовъ“.

Три другихъ отношенія г. Шаврова выражены въ болѣе рѣзкой формѣ и посягаютъ характеръ предписаній, въ которыхъ онъ требуетъ сообщить ему: правда ли, что И. С. Терегуловъ съ вѣдома общества говорилъ шелководамъ, что шелководственная станція небрежно и неправильно производитъ изслѣдованія гренъ и въ виду этого общ. сел. хоз. само скоро возьмется за это дѣло.

По прочтѣніи этихъ посланій г. Шаврова, собраніе выразило совѣту свое желаніе, чтобы совсѣмъ далъ ему разясненіе относительно способа сношеній съ обществомъ.

Послѣ этого управляющій тифл. школой садоводства демонстрировалъ три сорта цвѣтущихъ въ мартѣ и апрѣль растеній: миндальникъ Линдлея—очень обильно цвѣтущій кустарникъ, вѣтви которого сплошь покрыты розовыми, съ тонкимъ запахомъ, цвѣтами, размножающейся черенками и любящій сухое и теплое мѣсто; махровый миндаль—деревцо съ такими же цвѣтами, растущее при тѣхъ же условіяхъ и размножающееся прививкою на миндалѣ; айва японская—кустарникъ обильно цвѣтущій пунцовыми цвѣтами, размножающейся черенками и отводками и дающій очень пахучіе оригинальной формы несъѣдобные плоды; онъ не переносить—12° R.

Г. Г. Алибековъ обратилъ внимание общества на то, что теперь производятся землемѣрами какія-то работы въ саду школы садоводства по содѣствию съ Муштаидомъ въ видахъ отвода этой части сада школы подъ дорогу въ Дидубе. Если это осуществится, то школа потеряетъ болѣе десятины земли, и садъ ея, и безъ того тѣсный, тогда совсѣмъ не будетъ пригоденъ для цѣлей школы. Въ виду этого онъ предлагаетъ обществу возбудить теперь же ходатайство о восстановлении старой дороги черезъ Муштаидъ.

Д. З. Корлановъ отвѣчаетъ, что онъ слышалъ, что землемѣры, бывшіе въ саду школы, нашли, что черезъ ея

садъ дорогу проложить нельзя, а нужно восстановить старую дорогу.

Общее собраніе постановило спа-
кала запросить управление госуда-
имущ. обѣ истиномъ положеніи дѣ-
ла о дорогѣ, а потомъ возбудить хо-
датайство передъ министромъ.

Предсѣд. А. А. Калантаръ докладываетъ собранію о томъ, что въ со-
вѣтѣ общества поступило отъ раз-
ныхъ лицъ нѣсколько заявлений о
необходимости поднять въ нашемъ
краѣ табаководство. Онъ поясняетъ,
что эта отрасль сельск. хоз. давно
существуетъ въ нашемъ краѣ, но
только разводился табакъ низшихъ
сортовъ. Тогда не было акціи и
табакъ этотъ могъ давать выгоду.
Теперь же, когда акція постепенно
возрастъ до 14 руб. съ пуда, ста-
ло невозможнымъ разводить табакъ
низшихъ сортовъ. Въ нашемъ краѣ
только въ сухумскомъ окр. культи-
вируются высшіе сорта съ недав-
нихъ поръ, и то благодаря тому, что
за это дѣло взялись люди опытные—
турки и греки, переселившіеся изъ
Турции, и у нихъ дѣло идетъ очень
успешно. Тамъ выращиваются такие
сорта табака, которые продаются по
16 р. за пудъ. Въ остальныхъ же
местностяхъ нашего края культура
табака вообще страдаетъ отъ неумѣ-
нія и небрежности нашихъ табако-
водовъ. Напримеръ, сушка должна
производиться въ закрытыхъ сара-
яхъ, а у насъ она производится на
открытомъ воздухѣ; стебли не сжига-
ются, а остаются, а съ ними оста-
ются и такія болѣзни табака, какъ
напр., заразиха. Кроме всего этого,
табаководство страдаетъ еще и отъ
того, что нѣтъ правильной организа-
ціи сбыта, и всѣ плантаторы на-
ходятся въ рукахъ скучниковъ-ко-
миссіонеровъ. Г. Энфіаджанцъ пред-
лагаетъ въ своемъ засѣданіи установить
здѣсь дѣло по турецкому образ-
цу, т. е. устроить складочные пункты,
гдѣ можно было бы иметь кре-
дитъ подъ товаръ, для каждого рай-
она по одному. Къ этимъ пунктамъ всѣ
плантаторы ссыпать свой табакъ и
такимъ образомъ облегчается прави-
тельственный надзоръ. Тамъ за-
купается табакъ и при вывозѣ съ
этихъ пунктовъ исполняются всѣ пра-
вительственные функции по взиманію
акціи. Учрежденіе у насъ такихъ
пунктовъ не встрѣтитъ затрудненій,
потому что оно допускается и наши
законами. Пункты эти полезны еще и въ томъ отношеніи, что они
служатъ мѣстомъ живого обмена
мыслей для связанныхъ свой товаръ
табаководовъ.

Въ заявленіи кн. Челокаева пред-
лагается устройство синдикатовъ,
открытіе необходимаго табаководамъ
кредита, чтобы продолжать дѣло до
продажи собранаго табака, который
только тогда можетъ быть проданъ,
когда выродится. Кн. Челокаевъ указываетъ на то, что комиссіонеры сами пользуются кредитомъ
въ банкахъ за 4%, а кредитуютъ
плантаторовъ за 15%. Вмѣстѣ съ
этимъ для поднятія табаководства
онъ рекомендуетъ раздачу высшихъ
сортовъ табака, устройство опыт-
ныхъ плантаций и т. п.

Пренія по этому дѣлу отложены
до слѣдующаго засѣданія.

СУДЕБНАЯ ХРОНИКА.

Дѣло Ольги Палемъ въ сенатѣ.

Заключеніе обѣръ-прокурора сена-
тора А. О. Кони представляло со-
бою блестящее юридическое изслѣ-
дованіе неудовлетворительности на-
шего предварительного слѣдствія,
прекрасной иллюстраціей которой
служитъ дѣло Палемъ. Нѣкоторые, —
сказали обѣръ-прокуроръ,—по поводу
дѣла Палемъ воювали противъ су-
да присяжныхъ, но, конечно, не въ
этомъ крайнемъ мнѣніи надобно ис-
кать разрѣшеніе вопроса: въ предъ-
лахъ имъ отведенныхъ, присяжные
по данному дѣлу ссыпали все воз-
можное; при данной обстановкѣ они
не могли вынести для Палемъ друго-
го приговора кромѣ оправдатель-
наго. Но такое ограниченіе судомъ
воли присяжныхъ не есть ли прямое
нарушеніе закона? У присяжныхъ
возникло сомнѣніе въ состояніи ум-
ственныхъ способностей Палемъ;
судъ въ данномъ случаѣ не разъяс-
нилъ присяжнымъ этого сомнѣнія, а
устранилъ его совершенно изъ дѣла.
Но, устранивъ его фактически,
судъ не могъ вмѣстѣ съ тѣмъ вы-
вать его изъ сознанія присяжныхъ,

а разъ они сомнѣвались, они не мог-
ли вынести другого приговора кро-
мѣ оправдательнаго. Таковы общія
соображенія, по которымъ обѣръ-про-
куроръ полагалъ, что приговоръ по
настоящему дѣлу постановленъ при
ненормальныхъ условіяхъ и потому
не можетъ считаться законнымъ. За-
тѣмъ сенаторъ Кони шагъ, за ша-
гомъ, развернула всю картину пред-
варительного слѣдствія по настоя-
щему дѣлу и привелъ цѣлый рядъ
доказательствъ въ пользу того, что
сомнѣніе въ умственныхъ способнос-
тихъ Палемъ должно было возник-
нуть съ самого начала, съ момента
преданія ея суду, и что поэтому са-
мая постановка обвиненія неправиль-
на. Въ настоящемъ дѣлѣ была на-
громождена масса совершенно не-
нужнаго материала, были вскрыты
интимныя стороны въ жизни лицъ,
къ дѣлу совершенна нелицепріятная
съдьзователь по настоящему дѣлу об-
наружилъ совершенно безцѣльную лю-
бознательность. Въ старое время,—за-
кончилъ свою рѣчь сенаторъ Кони,
—существовала пословица: «не бой-
ся суда, а бойся судьи». Судебная
реформа доказала намъ, что суды
боятся нечего, но изъ дѣла Палемъ
оказывается, что слѣдуетъ бояться
суда, потому что мирный гражда-
нинъ не можетъ быть гарантированъ
отъ того, что къ нему придути въ
домъ и произведутъ грубый обыскъ.
Простое и несложное дѣло, благода-
ря манипуляціямъ судебнаго слѣдо-
вателя, затягивается на пять мѣся-
цевъ; всему этому долженъ быть по-
ложенъ предѣлъ, и правительству-
щій сенатъ правильнымъ рѣшеніемъ
по настоящему дѣлу можетъ, конечно,
по этому способствовать. По вѣдѣ
этими соображеніями сенаторъ Кони
присоединился къ ходатайству повѣ-
ренаго гражданской истицы и на-
стапившему на кассаціи всего произ-
водства по настоящему дѣлу. Рѣчь
сенатора Кони длилась 2 $\frac{1}{2}$, часа.
(Рус. Вѣдъ.)

Редакторъ В. М. Тумановъ.

Издатель Н. М. Тумановъ

СПРАВОЧН. УКАЗАТЕЛЬ.

Недоставленія депешъ: Гуасъянцу, изъ Харькова; Антону Иседо, изъ Одессы; Гвіція, изъ Поти; Пустовой, изъ Кагызмана; Гродековой, изъ Петербурга; Григорію Терь-Абрамову, изъ Владикавказа.

ВЫСОЧАЙШЕ УТВЕРЖДЕННОЕ РУССКОЕ общество пароходства и торговли



С 8-го ноября 1894 г. по 1-е мая 1895 г.

Зимнее еженедѣльное движеніе пароходовъ между Батумомъ и Одессою.

Отходъ изъ Батума въ Одессу.

По субботамъ—на воскресеніе въ 3 часа ночи круговыми рейсомъ, по вѣдѣ портамъ.

По вторникамъ—въ 12 ч. дня, прямымъ рейсомъ, черезъ Новороссійскъ, Керчь, Феодосію, Ялту, Севастополь и Евпаторію.

По четвергамъ—на среду въ 2 ч. ночи товаро-пассажирскій, по вѣдѣ портамъ.

По пятницамъ—на пятницу въ 3 часа ночи круговыми рейсомъ, по вѣдѣ портамъ.

По понедѣльникамъ—угромъ, прямымъ рейсомъ.

По пятницамъ и средамъ—вечеромъ круговыми рейсомъ.

По понедѣльникамъ—въ 2 ч. дня, товаро-пассажирскій, круговыми рейсомъ.

Агентство помѣщается въ галлерѣ, тифл. зем. банка, № 117—118.

ПЕРВАЯ ЧАСТНАЯ ЛѢЧЕБНИЦА

ДОКТОРА НАЗСАРДІАНА

(Куки, противъ памятн. Воронцову). Приемъ больныхъ ежедневно, кроме воскресеній дней.

По утрамъ

И. Ф. Протасевич—отъ 12—1 ч. по ушнымъ, горловымъ, носовымъ, труднымъ бол., по понедѣльн., средамъ и пятницамъ.

А. П. Карапетьянцъ—отъ 1—1½ ч. по внутреннимъ и дѣтскимъ бол.

Повечерамъ:

И. Ф. Протасевичъ—отъ 5—6 час., по вторн., четверг, и субботамъ.

А. Г. Гурко—отъ 6—7 ч., по сифилису, бол. мочеполовыхъ органовъ, внутрен. и накожныхъ.

Б. А. Навасардіанъ—отъ 7—7½ ч. А. Г. Гурко производить химико-микроскопическое и бактериологическое изслѣдованія мочи, мокроты, крови, молока и проч.

Плата за сеансы 50 коп.; консультация и операции по соглашенію.

Директоръ лѣчебн. д-ръ мед. Навасардіанъ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТЕАТРЪ Т. Д. З. БАНКА.

Во вторникъ, 4-го апраля, твориществомъ русско-малорусскихъ артистовъ подъ управлениемъ О. З. Суслова и А. Л. Суходольского, съ участіемъ

Е. П. Боярской и Е. Ф. Зарницкой, представлено будетъ:

“ОЙ НЕ ХОДЫ ГРЫЦЮ ТА НА ВЕЧОРНЫЦИ”,

сцены изъ драматической оперетты въ 5-ти дѣйств., соч. М. И. Старицкаго, съ пѣніемъ, хорами и танцами. Билеты заблаговременно продаются въ кассѣ театра съ 10 час. утра до 2-хъ и съ 5-ти до 7-ми час. вечера.

Отвѣтственный режиссеръ О. З. Сусловъ.

(219) 0—2

ТИФЛ. КАЗЕН. ТЕАТРЪ.

Во вторникъ, 4-го апраля, твориществомъ русскихъ драматическихъ артистовъ, для открытия весеннаго сезона, представлено будетъ:

I.

Сцены изъ пьесы въ 4 д. и 5 карт., Жоржъ Онз,

„Горнозаводчикъ”,

участвующіе: г-жи Саблина-Дольская, Звѣрева, Строгонова, Лодина, Васильева, Попова и др.; гг. Людвиговъ, Красовъ, Бауэръ, Карминъ, Кузнецова, Колобовъ, Судьбининъ, Петровъ, Дмитриевъ и др.

II.

Сцены изъ вод. въ 1 д., пер. Родионовскаго, „НА ХЛѢБЪ И НА ВОДУ”.

участвующіе: г-жа Бауэръ, Ивановская и г. Колобовъ.

Въ среду, 5-го апраля:

I.

Сцены изъ комед. въ 4-хъ д., А. С. Суворина,

„Татьяна Рѣпина”,

участвующіе: артистка москов. театра Корша г-жи Журавлевы, Звѣрева, Строгонова, Попова, Васильева, и др.; гг. Людвиговъ, Степановъ, Красовъ, Бауэръ, Карминъ, Кузнецова, Судьбининъ, Колобовъ и др.

III.

Сцены изъ ком. въ 1-мъ д., соч. В. Корнильевой,

Подъ душистой вѣткой сирени

Участ.: г-жа Бауэръ и г. Карминъ.

Въ четвергъ, 6-го апраля:

I.

Сцены изъ ком. въ 3 д., соч. Крылова (Александрова),

СОРВАНЕЦЪ.

участвующіе: артистка москов. театра Корша г-жи Мартынова, Звѣрева, Лодина, Строгонова, Попова, гг. Степановъ, Красовъ, Бауэръ и др.

II.

Сцены изъ комед. въ 1 д., перев. Д. Мансфельда,

ШЕКОТЛИВОЕ ПОРУЧЕНІЕ.

Участ.: г-жи Строгонова, Попова и г. Людвиговъ.